

75%受访地产企业计划今年扩招

2013 中国地产人才景气报告： 商业地产领域最受青睐

尽管新“国五条”政策及后续各地政策细则的出台，冲击了4月份房地产市场，导致4月市场成交量环比下降，但是，房地产开发投资增速环比回升；房屋新开工面积增速继续回升；土地出让金同比上涨，热点区域地块溢价率高达174%。

除上述几大因素，另一衡量行业景气度的指标——招聘需求量，也揭示了地产行业的热度。科锐国际人力资源有限公司近日发布《2013中国地产人才景气报告》显示，地产行业的招聘需求位居行业之首，商业地产是最受青睐的求职领域。

热招职位： 项目管理、销售、工程设计

本次调研覆盖北京、上海、广州、深圳一线城市及苏州、杭州、南京、成都等热点二三线城市，共计123家地产企业、761位地产人士受访。同期，科锐国际曾调研2042家企业招聘需求，显示75%受访地产企业计划今年扩招，招聘需求位居行业之最。

科锐国际地产行业资深顾问刘曦分析，早年地产企业有土地、有房就能盈利，但是现在，企业已经进入规范运营阶段，更需要相应的人才支持。调研显示，在计划增编的受访地产企业中，需求量最大的岗位是项目管理、销售和工程设计。

刘曦分析，目前二三线城市建设升级，大量商业和住宅地产项目缺乏项目总经理。另外，城市综合体建设中的超高层项目和大型综合体项目，面临工程管理、建筑设计一将难求局面。



商业地产最受青睐

上述报告显示，34%的受访者最青睐商业地产，住宅地产仅获得26%受访者青睐。越来越多的开发商涉足商业地产，除了争相转型的住宅开发商，传统零售商也试图由“房客”变为“房东”，甚至连海底捞、娃哈哈、杉杉等餐饮、消费品企业都已涉足商业地产。

商业地产蓬勃发展形成旺盛的人才需求，但是，经验丰富的行业人才严重稀缺，企

业为争夺这些人才愿意付出更高成本，导致商业地产人才流动频繁，大量非商业地产领域的行业人士也试图转型。对此，刘曦建议商业地产人才必须调整心态，清晰认识自身能力，切勿因行业兴盛导致自我定位过高，“一个商业项目的成功，来自团队努力以及客观环境成熟，绝非一个人的功劳。但有些业内人士经历了一个成功项目后，可能会过度自信，对跳槽时的职位、薪酬预期过高，或者一定要做市中心的项目、奢侈品项目，实际却无法胜任这些职位和项目，对个人职业发展不利。”

对有意转型的非商业地产人士，刘曦建议做好心理准备，并非转型后一定能面对很多机会，还是要对公司、项目进行充分了解后再作决定。比如有些区域因过度开发，可能存在泡沫，导致项目面临隐性风险，这种项目对转型的非商业地产人士而言，可能不是一个好机会。

最受欢迎的就业城市

从业人员不愿跨城际流动，依然是地产企业招聘时的挑战。调研显示，受访地产人士中，仅有13%的一线城市人才愿到二三线城市工作；反之，仅有17%的二三线城市人才愿去一线城市工作。

刘曦认为，跨城际流动虽是企业招聘时的一个障碍，但不同层级的从业人员，对这种流动的接受度也不同。层级越高的人才，流动意愿越强，因为一线城市机会有限，但人才供给量大，相较之下，二三线城市的发展机会反而更多。因此，如果企业希望从一线城市引进人才，需要提供更好的职业发展

平台与机会，制定具有竞争力的薪酬福利等综合人才吸引策略。

根据调研结果，最受地产人士欢迎的一线城市是北京，最受欢迎的二三线城市依次是成都、南京、杭州、苏州、武汉。

促使受访者选择去一个城市工作的原因，首先是“接近家人”，其次是“职业发展机遇”和“更多的就业机会”。尤其是愿意到二三线城市工作的人才，71%的受访者是因为能“接近家人”，42%的受访者是为求一个“适宜的居住环境”。

创新福利弥补薪酬缺口

报告显示，薪酬是地产人士跳槽的主要原因，75%受访者会为此而离职，其次是“职业发展”，成为66%受访者的离职动因。

科锐国际近期举行的“地产HR沙龙”中，部分HR反映，由于公司自身平台原因，品牌和薪酬福利对人才吸引有限，成为招聘难点。科锐国际总裁兼CEO郭鑫表示，企业以低于市场价格的薪酬福利雇佣到合适人选，对人才来说是牺牲个人利益满足企业对利润的追求，此时，企业需要做到利益共享，寻求一种机制，让人才和公司的利益联系在一起。

另外，郭鑫也建议企业可以满足员工生活方面的一些需求，弥补薪酬福利缺口。比如郭鑫在美国见到一家公司有很多狗，企业负责人说，公司刚刚初创，薪酬不高，为了吸引人才就想尽一切办法，让员工带狗上班是一项有吸引力的福利。

事实上，部分地产企业已在推行创新福利，如为员工免费洗衣、强制健身等。(周凯)



二季度中国企业招聘趋活跃

北京商报消息，人力资源服务商“前程无忧”日前发布的《2013年第二季度雇主招聘意愿调查报告》显示，二季度中国雇主招聘更趋活跃，超过七成受访雇主表示将招聘比2012年同期更多的雇员，相比一季度企业对人才需求的观望，人才需求也将逐渐回暖。

今年699万的大学毕业生数量是新中国成立以来毕业生人数最多的一年，加上实体经济增速放缓，“史上最难就业季”诞生。不过，根据2013年二季度雇主招聘意愿调查显示，相比一季度企业对人才需求量的观望，二季度时期企业显然已经下定了“招兵买马”的决心。金融/证券/投资、互联网/电子商务和建筑/建材/工程等行业增加招聘的雇主数量均超过了75%。

调查还显示，受全球经济影响较大的机械/设备/重工、半导体/集成电路和贸易/进出口等行业二季度招聘量也有较大上升。金融/证券/投资和快消等行业的受访雇主计划在二季度增加校园招聘的比例超出40%。分地区看，二季度环渤海地区北京、天津、青岛、济南、大连五大城市的网上发布职位数增幅较大，其中4月的职位数达55万余个，同比上涨18%。

尽管企业用人需求增加，但在业内人士看来，这并不意味着会减少大学生找工作的难度。首都经贸大学产业经济研究所所长陈及指出，目前大学教育与产业需求并不匹配，大部分企业需要有经验的技术型人才，或是中低端劳动力，大部分大学生不符合企业的用人需求。

有专家认为，企业招聘意愿的增长也显示出经济正在回暖。北京工商大学商业经济研究所所长洪涛称，用工需求决定了经济发展的动力，经济回暖，“饭碗”就会多起来。

不过，在北京方迪经济发展研究院研究总监陈智国看来，调查报告的数据结果取决于参与调查的样本数量和区域，尤其是当一个区域的企业受当地政策的影响较大时，人才需求量所反映出的结果很难具有整体代表性，因此企业招聘意愿调查，并不会真实预测出未来经济走势。从全球经济来看，即使企业扩大再生产的需求在上升，短期内也缺乏迅速上行的动力，所以未来经济运行稳中缓慢上升的可能性更大。

(李子君)



技能人才好就业 技工院校招生忙

黑龙江日报消息，相比高校毕业生“最难就业季”而言，拥有一技之长的技能人才却迎来了就业的春天——今年黑龙江省技工类院校毕业生一次性就业率已达98%。这是记者从5月26日省人力资源和社会保障厅举办的黑龙江省技能人才队伍建设暨技工院校招生宣传活动上获悉的。

活动当天，哈尔滨技师学院、哈尔滨劳动技师学院等40余所技工院校参加了集中组织的现场咨询宣传和展示。各技工院校通过文艺演出、技能展示、制作展板、发放宣传资料等方式向广大学生和家长宣传我省技工教育的发展成就与政策、技工院校培养目标与办学特色、技工院校优秀毕业生典型事迹等情况。

记者在采访中发现，随着技能人才就业行情的一路看涨，人们对技工院校的关注度明显提高。据悉，当天共发放宣传资料3万余份，签订意向性入学协议近千份。

记者从省人社厅了解到，黑龙江省现有技工院校134所，其中技师学院13所，高级技工学校8所，国家级重点技工学校6所，省部级重点技工学校18所；全省技工院校现开设340余个专业，在校生人数22.5万人，毕业生一次性就业率稳定在98%以上，许多专业毕业生供不应求，部分学校的培养订单已经签到2016年。

(闫一菲 姜斌)

营销人才稀缺 企业一将难求

智通人才网2013年发布的数份求职指数显示营销类人才需求强劲，以4月份为例，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。

记者采访业内HR发现，大部分HR表示招聘压力最大的正是营销类人才。与火热的人才需求相比，营销类职位应聘者积极性明显降低。据统计，智通人才网4月份求职指数中营销类职位“求人倍率”为4.05，也就是说，平均每个求职者有4.02个职位可供挑选。从目前的企业需求估算，营销人才的缺口将很可能持续扩大。

近日记者走访中国最大的招聘会现场——智通人才市场，现场发现：行政类的

职位应聘者大排长龙，营销类的职位鲜有人问津。相对而言，营销人才的专业门槛设置较宽，薪资待遇较往年略有增加，但依然鲜有人问津。

某制造企业的招聘负责人陈经理表示：“其他职位还好，营销人员职位常常是一天只收到十来份简历。”陈经理同时表示：“其实缺少基层营销人员对我们的影响在表面上看并不算大，中高层营销精英才是企业倚重的关键。”陈经理告诉记者，企业发展的每一步都应有经验丰富、人脉深厚并且能够在变化的市场环境下做出精准决策的中高级营销精英辅助。但是，中高级营销人才的招聘是真正困扰HR的难题，这类人才相当匮乏

乏，希望智通人才连锁能有相关的高级营销人才的专场招聘会，方便企业招到合适的营销扛鼎人。

据调查，中高级营销人才在电商、房地产、传媒、制造业中尤为抢手。但是长期以来大部分企业对营销基层人员的选拔、培训、职业发展均未给予足够的重视，因此营销行业中少有做满三年者，然而能够做满三年的营销人才大多在实战中逐渐游刃有余，随后即能迎来职业的黄金时期。

记者现场采访参加招聘会的范先生，范先生已有六年营销经验，在招聘会上只投递了两份简历，他告诉记者，这两家企业都希望他能入职，因此即使他期待薪酬略有上升，但相信企业均可接受。

智通人才连锁资深人力资源专家张先生认为：营销人员的工作具有相当大的挑战性，入行初期要吃很多苦，这可能是大多数求职者不青睐该类职位的原因。

但是营销对很多企业而言可能是生存和发展的关键，面对通货膨胀、成本压力，甚至激烈的国际竞争，许多企业不得不以营销为导向，在产品创新、品牌定位、宣传策划上都渴求突破，借以形成持久的企业发展力。解决中高级营销人才招聘难的问题，一是要企业自身乐于培养相关人才，给营销人才足够的发展空间；二是要靠招聘机构组织相关的专场招聘，帮助企业招到合适的人才。

(佚名)

据智通人才网统计，今年4月份全国求职指数显示，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。记者了解到，今年4月份，智通人才网发布的数份求职指数显示，营销类人才需求强劲，以4月份为例，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。记者了解到，今年4月份，智通人才网发布的数份求职指数显示，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。

据智通人才网统计，今年4月份全国求职指数显示，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。记者了解到，今年4月份，智通人才网发布的数份求职指数显示，营销类人才需求强劲，以4月份为例，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。记者了解到，今年4月份，智通人才网发布的数份求职指数显示，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。

据智通人才网统计，今年4月份全国求职指数显示，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。记者了解到，今年4月份，智通人才网发布的数份求职指数显示，营销类人才需求强劲，以4月份为例，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。记者了解到，今年4月份，智通人才网发布的数份求职指数显示，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。

据智通人才网统计，今年4月份全国求职指数显示，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。记者了解到，今年4月份，智通人才网发布的数份求职指数显示，营销类人才需求强劲，以4月份为例，营销类职位达8880个，占职位总数的18.89%，居各行业之首。

电商缺人 员工收入普遍较高

一边是一职难求，一边是各类电商企业人才紧缺。数据显示，今年全国毕业生数

量699万，应届毕业生遭遇了“史上最难就业季”；而今年在淘宝、天猫、京东商城、800等电商平台上的各类电商企业也迎来最缺人才时期。预计在未来三年内，各类电商企

业人才缺口将高达300万以上，视觉设计师、网店运营、营销推广等方面的人才更是

“奇货可居”。为此，有专家建议，应届生求

职难，不妨考虑当“电商小二”。

南宁市高新区一家电商企业负责人

说，“电子商务工作讲究的是团队合作，相

对于工作多年的熟练工，我们更喜欢应届生

毕业生，虽然他们没有任何工作经验，但是

我们愿意花时间去培养，建立自己的人才

储备。”

近两年，广西电子商务快速发展。2011

年12月，南宁市成为全国首批22个国家

电子商务示范城市之一；去年5月南宁高

新技术产业开发区成为首批国家电子商务

示范基地，并吸引了猫扑网总部(美丽传说

有限公司)等大型电子商务企业落户；去年

6月，南宁市公共信息服务平台试点项目成

为西部唯一的国家电子商务示范基地中央

政策性项目，该项目在全国仅有5个。

人才快速流动总是令企业头痛不已，这也

是当今中国社会的标签之一。调研中发

现，不同层级员工离职的原因迥异，但在不

同类型的企业间却没有本质不同。在所有性